



Хотим знать

На вопросы отвечает директор Школы Нарва-Йыэсуу ИОЭЛЬ ГУЛЯВИН: **Насколько большая школа: сколько классов, учеников и учителей?**

В школе Нарва-Йыэсуу учится 140 учеников и работает 20 педагогов. Наша школа просторная. У каждого педагога свой кабинет. В классах

количество учеников разное. Самый большой класс по количеству учеников это восьмой класс, в котором 20 человек. Самый маленький это второй класс, где всего 9 учеников. Формы обучения тоже разные. Три ученика учатся у нас в маленьком классе. В маленьком классе учатся у нас те ученики, у которых нарушено внимание. Учитель помогает им сконцентрироваться на учебной работе. Семь учеников находятся у нас на домашнем обучении. Эти ученики нуждаются в особом уходе и не могут самостоятельно посещать школу.

Стараемся использовать преимущества нашего места расположения на берегу реки и моря. Для этого у нас есть маленькие классы. Наша школа стала центром молодежной работы Нарва-Йыэсуу. Учителя нашей школы и вспомогательный персонал четко понимает, что школа создана для ученика.

Какие три ключевых слова характеризуют школу?

Школу Нарва-Йыэсуу характеризует сотрудничество. Считаем важным сотрудничество школы со всеми частями общества, а также с другими школами и партнерами. Вторым ключевым словом является творчество. Открытость к новому помогает уменьшить рутину в школьной жизни. Предпримчивость и применение цифровых технологий делает школьную жизнь многообразной.

Третье ключевое слово – это безопасность.

Заботимся о каждом ученике и работнике, тем самым обеспечиваем безопасную среду в школе.

На что больше всего обращаете внимание в учебной работе?

В учебной работе больше всего внимания обращаем на различия учеников. Маленькие классы позволяют ставить индивидуальные задачи. Стараемся максимально использовать время обучения в школе и давать как можно меньше домашних заданий. Исключениями являются языки и математика. Сегодня около 40% уроков проходит на эстонском языке. Это стало вызовом для наших учеников. В этом вопросе школа достигла консенсуса с родителями. Вся учебная работа направлена на то, чтобы по окончании основной школы ученик четко знал место своего дальнейшего обучения. Ученик должен быть готов учиться в гимназии или приобретать профессиональное образование.

Что школа предлагает вне учебной работы?

В школе Нарва-Йыэсуу есть 2,5 ставки руководителей кружков по интересам. У нас работают следующие кружки: роботика, современный танец, шахматы, изобразительное искусство, хор, танцевальный ансамбль „Куллеркуп“, скакуны, футбол, кружок рукоделия и настольный теннис. Для работы кружка надо примерно 10 учеников. Привлечение учеников в работу кружков это задача руководителя кружка. Школа со своей стороны старается разнообразить выбор кружков, закрывая те кружки, которые не интересуют учеников и предлагая взамен новые возможности.

Как охарактеризуете заканчивающийся учебный год?

Этот учебный год можно смело считать уходящим. Школа работала по учебной программе, подготовленной в прошлом учебном году. В этом учебном году занимались составлением нового плана развития школы, который городское собрание утвердило в начале мая. Занимались повышением компетенции цифрового обучения как учеников, так и педагогов. В одном классе был учебный день, когда учебная работа проходила только в компьютерном классе. В начале следующего учебного года планируем провести учебный день, когда ученики будут учиться дома за своими компьютерами.

Достаточно ли поддержки городской управы?

Городская управа Нарва-Йыэсуу заботится о своей школе. Школа в свою очередь старается как можно лучше делать свою работу и не нагружать городскую управу вопросами, с которыми должна справляться сама. Все члены городского собрания и работники городской управы отзывчивые и всегда при необходимости находят время, если требуется совет.

АЛАР ТАСА

В Нарва-Йыэсуу официально пришло лето

11 июня, в курортном городе открыли пляжный сезон. Открыли весело - с песнями, танцами и играми. Также прошли соревнования по пляжному волейболу и street workout. Повезло в этот день и с погодой, хотя вода в море пока еще холодная, но это не останавливало желающих искупаться в море. На пляжной эстраде, возле СПА Мересуу выступили музыкальная группа RX Band и Lavanda. Был также открыт и летний Молодежный центр, который расположился в голубом вагончике прямо на пляже. (ML)



Фото:2x Сергей Степанов

Правительство одобрило предложение объединения местных самоуправлений и исключения в административной реформе

Правительство на заседании 15 июня одобрило решения, каким образом будут проходить объединения местных самоуправлений исходя из предложений об объединении, сделанные 9.02.2017.

По четырем предложениям об объединении правительство ожидает дополнительного мнения от региональных комиссий. Утвердили шесть исключений по объединению. После реализации административной реформы по принятому решению в Эстонии останется 83 единицы местного самоуправления: 16 городов и 67

волостей.

Правительство утвердило шесть исключений по объединению, среди прочих утвердили исключение в части города Нарва-Йыэсуу, который будет образован при объединении города Нарва-Йыэсуу и волости Вайвара.

Объединение с городом Силламяэ не будет.

Административно-территориальные изменения в ходе административной реформы вступят в силу в октябре в день провозглашения результатов выборов в собрания местных самоуправлений. (ML)

Официально о выборах

15 октября 2017 года состоятся выборы в собрания местных самоуправлений.

Для проведения выборов собрания (волостное собрание Вайвара и городское собрание Нарва-Йыэсуу) обязаны принять решения регулирующие создания избирательного округа и участков, создание избирательной комиссии и о числе членов собрания.

Правительство Республики 23.12.2016

постановлением № 153 утвердило, что в

процессе объединения города Нарва-

Йыэсуу и волости Вайвара создается

новое самоуправление город Нарва-

Йыэсуу.

Пунктом 7.7 договора об объединении

волости Вайвара и города Нарва-Йыэсуу

(утвержден 30.11.2016 решением

волостного собрания Вайвара № 128 и

30.11.2016 решением городского

собрания Нарва-Йыэсуу № 161) было

определено, что в городском собрании

Нарва-Йыэсуу будет 17 депутатов,

которых будут выбирать в одном

избирательном округе, сформированным

на территории участников договора.

Учитывая вступивший в силу договор об

объединении, положения закона об

административной реформе и закона о

выборах в собрания местных

самоуправлений, волостное собрание Вайвара 14 июня создало избирательную комиссию города Нарва-Йыэсуу, состоявшую из 6 членов в

составе Вероника Степанова (волость Вайвара), Эрет Лахт (волость Вайвара), Хельги Кирстен (волость Вайвара),

Марина Сортус (город Нарва-Йыэсуу),

Айме Логачева (город Нарва-Йыэсуу) и

Катарина Клемент (город Нарва-Йыэсуу).

Замещающими членами избирательной комиссии назначили

Марту Лабакахар (волость Вайвара) и

Риину Йоханнес (город Нарва-Йыэсуу).

Председателя и зампредседателя избирательной комиссии выбирает

комиссия из своих членов.

Волостное собрание Вайвара 14 июня

определило, что в состав собрания

города Нарва-Йыэсуу, которое будет

создаваться в результате объединения

города Нарва-Йыэсуу и волости Вайвара

с изменением их границ, войдет 17

депутатов. Так же создали для выборов,

которые состоятся 15 октября 2017, в

Городское собрание Нарва-Йыэсуу один

избирательный округ № 1 из 17

мандатов и границами избирательного

округа станут административные

территории объединяемых города

Нарва-Йыэсуу и волости Вайвара.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА

волостной секретарь

Хотим знать

На вопросы отвечает Эвалд Теетлок, директор Основной школы Синимяэ: **Насколько большая школа: сколько классов, учеников и учителей?**

Основная школа Синимяэ единственная школа в волости Вайвара. Мы считаем себя преемниками приходской школы



Вайвара. В 2019 году школа отметит свой 150-летний юбилей. Сегодня в школе учится 77 учеников, и их обучает 17 педагогов. Ученики учатся на эстонском языке, русском языке и по методике языкового погружения. У нас в одном классе учатся дети, как и с эстонским, так и с русским домашним языком, при этом часть предметов изучают отдельно – эстонский язык и литературу, математику, химию, физику. В связи с этим и учителей больше. Частично учебная работа проходит в слитных классах. За последние три года число учеников в школе увеличилось в основном в связи с тем, что в первый класс пришло учиться более 10 учеников. В новом учебном году в 1-ом классе будет учиться 15 учеников.

Какие три ключевых слова характеризуют школу?

Три ключевых слова, которые характеризуют нашу школу это РАЗВИТИЕ, LAK-ОБУЧЕНИЕ (интегрированное изучение предметов и языка) и СОТРУДНИЧЕСТВО. Почему именно это слова? Самое важное в школе это развитие ученика и этому способствуют учителя и другие работники школы. В нашем регионе важно, чтобы все ученики, кто учится в нашей школе и ее заканчивают, знали не только эстонский и русский языки, но еще и английский. И поставленная цель достигается вместе – ученик, педагог, родитель. Также для будущих первоклассников нашей школы каждый год проводится обучение в подготовительном классе.

На что больше всего обращаете внимание в учебной работе?

Считаем очень важным обучение каждого ученика в соответствии с его способностями. Обращаем внимание на то, чтобы окончившие нашу школу дети смогли учиться дальше в других школах – будь это гимназия или училище. Также на то, что жизнь не ограничивается только Силламяэ и Нарвой. Надо будет справляться и в дальнейшем, но для начала надо узнать культуру и образ жизни своего родного края. А для этого пять же надо знать языки. Конечно считаем важным, чтобы у учеников сформировались необходимые для жизни знания – общечеловеческие ценности, умение совместной работы, умение решать проблемы спокойно, умение реагировать на изменения и тд.

Что школа предлагает вне учебной работы?

Многие ученики ездят в школу на школьном автобусе и их школьный день длиться 8 часов. Стараемся сделать так, чтобы это время было для учеников полезным и развивающим. В школе есть группа продленного дня. Также есть кружки по интересам, например, спортивный, художественный, языковой, краеведческий, кружок рукоделия, народного танца.

Как охарактеризуете завершающий учебный год?

Уже три года учишься в новом здании школы. До этого после пожара, когда сгорело старое здание школы, приходилось организовывать учебу в разных местах, что очень осложняло нашу жизнь. В этом году в нашей школе в сотрудничестве с другими школами Эстонии прошло несколько разных проектов. Например, наши ученики под руководством учителя Лиззи Сарап учились в Ляйнемаа, в гимназии Лихула, а ученики Лихула учились в нашей школе. В рамках обмена учениками ученики VI и VII классов нашей школы учились в Основной школе Ристи в Ляйнемаа, а в июне состоится совместный с учениками школы Ристи лагерь в Синимяэ. В сентябре будет традиционный Поход по Синим Горам, в котором примут участие ученики школ Нарва-Йыэсуу и Силламяэ. Школа также заключила договор о сотрудничестве со школой Бурашево из Тверской области, закончился наш совместный проект "ИСТОРИЯ СВЯЗЫВАЕТ", в котором в этот раз участвовали 5 учеников и 2 учителя из Бурашево.

В течение всего учебного года в школе проходили мероприятия совместно со славянским культурным обществом.

Достаточно ли поддержки волостной управы?

Сотрудничество школы и волостной управы всегда теплое и волостная управа всегда поддерживает школу и наши предложения.

АЛАР ТАСА

Дело мастера боится

Ольга Шумихина, ANITA TUUR
Какие услуги предлагает Ваша фирма?

Наша фирма предлагает услуги общественного питания. Являюсь владельцем небольшого кафе.

Сколько людям предоставляете работу?

Круглый год работает 5 человек, в высокий сезон приглашаем дополнительных работников.

Почему выбрали именно эту сферу деятельности?

В советское время на этом месте действовал гриль-бар, поэтому решили вновь открыть место общественного питания-кафе.

Как долго этим занимаетесь?

В этом году 9 июня отмечаем 9 день рождения.

Расскажите один забавный/ интересный случай, связанный с работой вашей фирмы.

На протяжении года нашими гостями были сотрудники голландских фирм которые осуществляли инженерные работы в порту Силламяэ. За это время мы успели с ними познакомиться и подружиться. Весной нам подарили настоящие голландские тюльпаны, которые мы потом высадили и конечно, попробовали голландский сыр. До сих пор поддерживаю связь.

Почему надо пользоваться услугами именно Вашей фирмы?

Нам нравится заниматься этим бизнесом потому, что он разносторонний и включает в себя различные аспекты деятельности: от создания интерьера, разработки меню до дегустации вин.

Каковы планы на будущее?

На будущее планы есть, но о них расскажем позже. Планируем дальше развиваться.

Где можно вас найти?

Найти нас легко, Kiriku 2, Narva-Jõesuu

АЛАР ТАСА

Школьная пора ...

Прозвенел последний звонок, опустели школьные коридоры. Пришло время оглянуться назад и вспомнить, каким был 2016 - 2017 учебный год.

Это были очень интересные и наполненные событиями 35 недель. Наши ученики принимали участие в школьных и городских мероприятиях; успешно проявили себя в региональных конкурсах по биологии и математике, истории и русскому языку, изобразительному искусству.

Мы продолжаем активно использовать в учебном процессе проектную деятельность и сотрудничать с другими школами. Наша семиклассники подготовили экскурсию и в игровой форме познакомили ровесников из Синимяэ, Силламяэ и Кивиля с достопримечательностями Нарва-Йыэсуу и провели игру «Что? Где? Когда?» на английском языке.

Многие мероприятия стали уже традиционными. Колядки и рождественские спектакли, ярмарки, конкурс чтецов - их любят и ждут каждый год и малыши, и их родители. А ребята постарше знают, что предметные недели подарят им увлекательные уроки, позволяющие взглянуть на научные сведения по-новому, даже с улыбкой. Наша школа открыта для инноваций. В этом году мы впервые провели день цифрового обучения. Такая форма обучения позволяет детям самим планировать свою деятельность, свой день, формирует чувство ответственности за принятые решения.

Закончился учебный год торжественной линейкой, на которой отметили достижения каждого учащегося. И традиционный День семьи объединил учителей, учеников и родителей. Учащиеся начальной школы вместе со своими родителями, бабушками и дедушками приняли участие в веселых соревнованиях и конкурсах, проводить которые помогали наши старшеклассники. А отличники целый день «учились» химии и физике в мастерской праздников Citrus Party (Нарва).

Тачались летние каникулы, но это не мешает продолжать учиться. Пришкольный лагерь открыл двери для наших малышей, а ребята постарше получили возможность в течение всего лета посещать языковые лагеря по всей Эстонии.

Мы желаем всем хорошего, активного отдыха! До встречи в новом учебном году!

ТАТЬЯНА БАРАБАНОВА

Максим и Арина в танцах стали первыми

Танцевальный клуб Мамбо провел 6 мая в Таллинне, в гимназии Йыймяэ танцевальный турнир «Весна Хааберсти», в котором приняла участие, и наша танцевальная пара Максим Клишин и Арина Шкинева. В их возрастной группе танцевало 16 пар из 7 клубов – участвовали в трех турах: 1/2 финала, в который прошло 12 пар; 1/2 финала, откуда прошли в финал 6 лучших пар и финал. Нашим танцорам удалось в этот раз пройти все этапы!

Кто сам занимался бальными танцами, тот знает, насколько это трудно. Танцевать на репетиции и учить новые шаги под руководством тренера это совсем иное, не то что, когда за каждым твоим движением следят внимательные взгляды судей. Руки потеют, ноги дрожат, и тело, которое обычно покорно подчиняется, цепенеет и становится неповоротливым...

Арина занимается танцами 4 года и Максим 3 года, танцуют они в танцевальном клубе Фламинго в Нарве. Их тренер Елена Курган. Максим и Арина любят латиноамериканские танцы – самбу, ча-ча-ча, зумбу и джайв. Хоть последний и не совсем латиноамериканский, его все равно относят к бальному танцу. Истинно латиноамериканский танец танго по своим движениям относится к числу стандартных танцев.

На соревнованиях Арина и Максим получали наилучшие оценки за стандартные танцы: медленный вальс, венский вальс и quickstep.

Ясно то, что каким бы видом спорта ребенок не занимался, очень важна поддержка родителей. Как родители помогают детям заниматься танцами? «Помощь родителей, прежде всего, это самим интересоваться этим видом спорта», говорит Ирина Клишина, мама Максима. «Конечно приходится покупать тренировочную одежду и обувь, костюмы для выступлений и туфли.

Соревнования бывают проходят примерно три раза в месяц, и чаще всего в

окрестностях Таллинна или Тарту, так что 1500 км в месяц для поездки на соревнования уже привычно!

Все школьные каникулы для детей связаны со спортивными лагерями: осенью, зимой и весной проходят недельные лагеря, а во время летних каникул первый лагерь обычно начинается сразу же после получения школьного табеля, второй в июле в Нарва-Йыэсуу, и третий в конце августа: две недели в России, в Великом Новгороде. Финансовая сторона за счет родителей.»



Максиму Клишину и Арине Шкиневой удалось в этот раз выиграть все этапы!

Фото: Частная коллекция

Какие планы на будущее? «Танцевать, танцевать и танцевать!» отвечает Ирина с оптимизмом и слегка грустно добавляет, что придет время, когда дети сами будут решать, заниматься им дальше таким красивым видом спорта или оставить его...

Издание Meie Leht желает ребятам много побед и хорошего танцевального лета!

АННЕ ЮНДАС

Оканчивая школу, мы прощаемся с детством

Ты, завершая положенный путь, Школу родную свою не забудь.

Школьные годы – важный этап в жизни каждого человека. Это время открытий, познания мира и самого себя. За годы обучения школа становится ученику вторым домом – столько времени ребенок в ней проводит. И атмосфера должна быть домашней: теплой, доброжелательной, безопасной. Школа Нарва-Йыэсуу всегда следует этому правилу и старается во всем поддерживать учащихся. Учителя помогают детям раскрыть свой талант, отточить навыки и умения, сделать первый важный шаг – к окончанию 9 класса учащиеся должны определиться с выбором профессии, принять решение о дальнейшем обучении.

Каждый выпуск для нас особенный. В 2016-2017 учебном году школу Нарва-Йыэсуу оканчивают 14 учащихся. Чем запомнился учителям этот класс? Шумные, непоседливые, неуловимые... Самые активные в спортивных

мероприятиях и проектах. И это понятно – 3 девочки и 11 мальчишек! Среди них и уже настоящие спортсмены. Александр

Алексеев занял 3 место в Чемпионате Эстонии по кикбоксингу. Никита Никитин трижды становился чемпионом Эстонии по боксу в возрастной категории от 15 до 19 лет. А Никита Пузаков, являясь самым юным игроком молодежной сборной Эстонии, принимал участие в юниорском Чемпионате мира по хоккею в Южной Корее и самым активным образом (решающая шайба в игре с Хорватией и результативный пас в игре с Великобританией) помог своей команде занять 2 место.

Нас радует, что все ребята уже сделали свой выбор: кто-то продолжит обучение в гимназии, кто-то в профессиональном учебном центре. Важно, что каждый сумел определить сферу своих интересов и возможностей. Оканчивая школу, мы прощаемся с детством и вступаем во взрослую жизнь. Какой она будет, зависит от нашего выбора, упорства и целеустремленности. Успеха вам, выпускники!

ИННА ЛУКАШЕВА
Классный руководитель

Год в музее

14.06, в День эстонского флага, Вайварский музей в Синимяэ празднует свой День рождения. Музей, который открыл двери в 2008 году, исследует и экспонирует военную и местную историю края.

В 2016/2017 туристическом сезоне были организованы две краеведческие выставки, поездка вдоль

достопримечательностей реки Нарвы, два раза проводились Дни народной культуры. Музей участвовал в мероприятии «Ночь в музее» и отметил свой День рождения традиционной реконструкцией II Мировой войны, а также выставкой старых мотоциклов.

Появились новые услуги для детей: ориентирование, военная игра, экологическая программа, составленная совместно с походным клубом Алутагусе, музейная программа «История вещей» для учеников начальной школы.

Дело мастера боится

Дмитрий Мельков, основатель нескользких фирм в волости Вайвара
Какие услуги предлагает Ваша фирма?

Мы обеспечиваем работу гостиницы и обучение верховой езде. В начале нашей работы, еще в далёкие восьмидесятые, у меня появилась задумка – создать туристический городок в сказочном стиле. Первой фирмой, основанной мной в 1989 году, была фирма «ПРОБА». В её составе трудилось более 100 человек, это были строители, художники, мастера флористы, архитекторы, водители, повара, официанты и многие другие. В результате наших совместных усилий был построен Hotell Laagna и салон «ANNA-MARI» в Нарве.

Основные, работающие сейчас фирмы это OÜ Estvan, OÜ Vidkam, MTÜ Hobused&Sport занимающаяся нашей конюшней.

Сколько людям предоставляете работу?

В фирмах задействованы более 20 человек.

Почему выбрали именно эту сферу деятельности?

Мне очень нравится моя работа, я каждый день встречаюсь с новыми людьми из разных стран, веду с ними беседы, обмениваюсь мнениями, узнаю много нового.

Мне приятно, что моя работа приносит людям хорошее настроение.

Каковы планы на будущее?

Я люблю придумывать что-нибудь новое, мне помогает моя семья, вот и сейчас у нас огромные планы по превращению отеля в сказочный городок для проведения спортивных сборов и состязаний, а также для комфорта проживания родителей с детьми. Для этого мы спроектировали несколько новых объектов, прежде всего это Спорт комплекс с глубоким 25 метровым плавательным бассейном на 6 дорожек, и спортивным залом высотой 12 метров. В нем можно будет проводить соревнования высочайшего уровня.

Второй проект - это реконструкция склада под спортивный манеж с 3 залами, универсальным залом, танцевальным и теннисным.

Такие объекты уникальны, их большой дефицит в радиусе 300 км, уверен, что это принесет большую круглогодичную загрузку, создаст много рабочих мест.

Сделан эскизный проект поляны сказок и новой конюшни в стиле Фэнтези. Начаты работы по благоустройству карьера, под название проекта «Сиреневое озеро», которое говорит о его сути.

Вторым, основным, направлением развития отеля мы избрали детские лагеря. В этом году, к сожалению, не успели получить лицензию, но привлечённая мною команда, из активистов лагеря «Куртна» не унывает, полна решимости организовать лучший лагерь в Эстонии на базе отеля Лаагна. Где можно вас найти?

Наш адрес Laagna, Vaivara vald, Ida-Virumaa, 40110 tel +372 53 06 06 03 www.laagna.ee; info@laagna.ee

АЛАР ТАСА

Посетители Вайварского музея в Синимяэ очень разные: к нам приезжают как школьные группы, так и военные и семьи. Каждый может найти что-то интересное для себя.

8 июля 2017 года, с 13.00-14.00 около музея можно будет увидеть около 100 старых мотоциклов из Эстонии, Латвии, России и Финляндии. Добро пожаловать!

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЕВА
Музей Вайвара в Синимяэ

Житель волости представит Эстонию на Славянском Базаре

Эстонская песня «365 Дней» и известный хит Тома Джонса «Поцелуй» прозвучат в этом году на конкурсе Славянский Базар в Витебске в исполнении юного жителя Вайварской волости.

10 летний Владислав занимается вокалом всего около 3 лет, и за это время он уже успел стать обладателем 3-го места на конкурсах Балтийский Голос и Рижская Симфония, а также победил на эстонском конкурсе Золотые таланты. В этом году воспитанник нарвского вокального ансамбля Magic Land Владислав Одинцов, завоевал право представлять Эстонию на 15-м

Международном детском музыкальном конкурсе «Славянский Базар» в Витебске победив в национальном отборочном конкурсе в Таллинне. Как сказал Владислав, отборочный конкурс был очень сложный, но он не волновался сильно.

На Славянском Базаре Владислав исполнит две песни. По правилам конкурса, одна песня должна быть на языке своей страны, а вторая песня должна быть мировым хитом.

- На эстонском я буду исполнять песню 365 Пяэва, а на английском языке в Мировом Хите буду исполнять песню Кисс, - рассказывает Владислав.

В Витебске ему предстоит серьезная борьба за главный приз конкурса. 20 соперников из Европы и стран бывшего СССР, также будут конкурсантами из США и Кубы. Но наш юный вокалист настроен решительно. Хотя педагог считает, что, участвуя в таком конкурсе первый раз – самое главное получить опыт.

- Самое главное не результат. Не первое, ни второе или третье место. Самое главное получить удовольствие от участия на подобных мероприятиях. Приобрести огромный опыт. Познакомится с новыми друзьями. Все только зависит от того, с каким настроением ты выходишь на сцену. Спорт-лото. Повезет не повезет. Да какая разница, вся жизнь впереди и поэтому мы только начинаем все наши старты конкурсные. Так, что главное выступить и получить удовольствие своего выступления, - считает руководитель и педагог ВИА Magic Land Юлия Кузнецова.

Для семьи Одинцовских занятия Владислава вокалом, а также его участие в конкурсах дело не из простых. Но несмотря на все неудобства и финансовые затраты, его мама, Наталья Одинцова всячески поддерживает сына. Она сама прошла такую же школу в детстве в ВИА Magic Land

- Конечно, это нагрузка не только на бюджет, это и морально тяжело. Нужно подготовить ребенка, распланировать день, чтобы его отвести, так как мы живем не в Нарве. Приходится три раза в неделю возить Владислава. Также у нас маленький братик, приходится сон подстраивать. Это не легкая задача для нас, - рассказывает Наталья Одинцова. Она также добавила, что в этом году волость Вайвара выделила часть денег на поездку в Витебск, и она очень благодарна за эту помощь.

В качестве разминки перед

Славянским Базаром Владислав со своим

другом и напарником Виталием

Рошиным впервые выступят дуэтом на

конкурсе Балтийский Голос в Литве. А споют они песни Крутые пацаны и

Музыка моих побед. Мальчишки также

настроены на победу в Литве. В первых

числах июля мальчишки выступят на

Балтийском голосе, а 14 июля, Владислав

выйдет на свою, главную сцену в

Витебске. И хочется верить, что наши,

крутые пацаны обязательно победят!



На

Славянском Базаре Владислав исполнит две песни. По правилам конкурса, одна песня должна быть на языке своей страны, а вторая песня должна быть мировым хитом.

- На эстонском я буду исполнять песню 365 Пяэва, а на английском языке в Мировом Хите буду исполнять песню Кисс, - рассказывает Владислав.

В Витебске ему предстоит серьезная борьба за главный приз конкурса. 20 соперников из Европы и стран бывшего СССР, также будут конкурсантами из США и Кубы. Но наш юный вокалист настроен решительно. Хотя педагог считает, что, участвуя в таком конкурсе первый раз – самое главное получить опыт.

- Самое главное не результат. Не первое, ни второе или третье место. Самое главное получить удовольствие от участия на подобных мероприятиях. Приобрести огромный опыт. Познакомится с новыми друзьями. Все только зависит от того, с каким настроением ты выходишь на сцену. Спорт-лото. Повезет не повезет. Да какая разница, вся жизнь впереди и поэтому мы только начинаем все наши старты конкурсные. Так, что главное выступить и получить удовольствие своего выступления, - считает руководитель и педагог ВИА Magic Land Юлия Кузнецова.

Для семьи Одинцовских занятия Владислава вокалом, а также его участие в конкурсах дело не из простых. Но несмотря на все неудобства и финансовые затраты, его мама, Наталья Одинцова всячески поддерживает сына. Она сама прошла такую же школу в детстве в ВИА Magic Land

- Конечно, это нагрузка не только на бюджет, это и морально тяжело. Нужно подготовить ребенка, распланировать день, чтобы его отвести, так как мы живем не в Нарве. Приходится три раза в неделю возить Владислава. Также у нас маленький братик, приходится сон подстраивать. Это не легкая задача для нас, - рассказывает Наталья Одинцова. Она также добавила, что в этом году волость Вайвара выделила часть денег на поездку в Витебск, и она очень благодарна за эту помощь.

В качестве разминки перед

Славянским Базаром Владислав со своим

другом и напарником Виталием

Рошиным впервые выступят дуэтом на

конкурсе Балтийский Голос в Литве. А споют они песни Крутые пацаны и

Музыка моих побед. Мальчишки также

настроены на победу в Литве. В первых

числах июля мальчишки выступят на

Балтийском голосе, а 14 июля, Владислав

выйдет на свою, главную сцену в

Витебске. И хочется верить, что наши,

крутые пацаны обязательно победят!

СЕРГЕЙ СТЕПАНОВ
ETV+

Семья пчелок



<http://album.vaivaravaldd.ee/> > Õritused



Запуск летучего змея никого не оставит равнодушным!

Дорогие друзья, закончился очередной учебный год и впечатлений хоть отбавляй. Спасибо вам всем, кто с нами, нас поддерживает, радуется вместе с нами и т.д.! В нашем детском саду самые замечательные в мире дети; фантастические, готовые помочь родители; у нас великолепные партнеры и очень хорошие работники, которые делают свою работу от всего сердца! Спасибо вам всем!

Год был очень интересный, было много разных мероприятий. Мы вместе росли, развивались, работали и становились умнее. В



Уже в 12-й раз главного организатора семейного дня Маргит Максимов хватает на всех.
Foto:2x Alar Tasa



В этом году проводили в школу 12 детей.
Foto: Детский сад Вайвара

этому году провожаем в школу 12 детей, с которыми нам очень жалко прощаться, но мы знаем, что они стали большими и должны начинать ШКОЛЬНЫЙ ПУТЬ!!! Дорогие, много, много счастья вам всем!!! Вы Большие и большие Молодцы! Оставайтесь такими же и в школе. Дорогие родители, будьте поддержкой для своих малышей, помогайте им и направляйте их!!!

Год закончили уже ставшим традиционным семейным днем KALA-LA-LAAT. В этом году мероприятие прошло уже в 12-й раз! И она становится с каждым разом интереснее! От всего сердца благодарим всех партнеров (которых с каждым разом все больше) и огромные объятия тем, кто с нами был с самого начала!!! По имени не удастся здесь всех перечислить, но знайте, что вы ЛУЧШИЕ!!! Супер, что у нас так много партнеров и мы регулярно отмечаем все

песочный городок, полиция, минеры, катание на лодке, пейнтбол, дартс, лошади и многое другое. Так как погода нас испытывала, то очень даже к месту оказался запуск летающего змея. Торговых прилавков тоже стало больше! Спасибо всем, кто пришел! Вместе сможем сделать много и поверить: наши дети и наша молодежь достойны ЛУЧШЕГО!

СПАСИБО, СПАСИБО, СПАСИБО!!!!

МАРГИТ МАКСИМОВ

Почему в волости Вайвара жить хорошо?

Кайри Кальюранд: Здесь безопасно, много зелени, вокруг свои люди ... одним словом хорошо!

Ангелина Пялло: Тоже самое – здесь очень безопасно жить, вокруг красивая природа со свежим воздухом, машин ездят мало ... да, самое главное это безопасность.

До свидания, детский сад

Грустит детский садик, нам жаль расставаться,

но в школу ребятам пора собираться...

26 мая в нашем детском саду Karikakar прошёл выпускной вечер «До свидания, детский сад».

Выпускников поздравляли все дети нашего детского сада. Родители увидели и вспомнили, с чего начиналась жизнь их детей в детском саду, как они взрослели – это были очень трогательные моменты со слезами на глазах.

Закончился первый важный этап в жизни каждого ребёнка - дошкольное детство. Это была жизнь яркая, богатая событиями, позволяющая испытывать каждому ребёнку чувство собственной значимости, заслужить одобрение и признание окружающих. Проявить творческие способности, почувствовать себя актёром, танцором, художником и спортсменом....

Начинается новая, очень интересная школьная жизнь. Наши выпускники: Аврора, Элла-София, Арсений, Девид, Егор,



Прощай детский сад! Foto: Karikakar

Мирослав, Тимофей готовы к успешной учёбе в школе. Впереди их ожидают новые друзья, мир открытый, знаний.

Дорогие выпускники! Страйтесь, учитесь на отлично, радуйте родителей и не забывайте, чему вас научили в детском саду. Тогда всё в вашей жизни получится!

НАТАЛЬЯ КАУРСОН

Парки

Парк курсала Нарва-Йыэсуу
Место нахождения: 59°27'22.773, 28°22'14.973



Парк курсала Нарва-Йыэсуу был создан в конце 19-го века после строительства первого курсала, разделение парка видно и сегодня. Территория от улицы Вабадусе до моря это Темный парк и территория около курсала это Светлый парк.

Темный парк – это сосновый лес, где в начале 20 века были сделаны дорожки и павильоны. До сих пор на берегу моря сохранился, так называемый, павильон Чайковского. Светлый парк сформирован из групп деревьев, площадок и цветочных клумб перед курсалом. Со стороны курсала открывался вид на море, к сожалению, сегодня такого вида уже нет и нет такого красивого сада. Сегодня наш взгляд радуют пруд и отреставрированная беседка. В парке было много хвойных деревьев, из редких видов можно назвать белую сосну и американскую лиственницу. Перед курсалом были мощные канадские ели, парк окружали лиственные аллеи.

В 1936 году газета «Постимес» написала: «По распоряжению городской управы Нарвы два оленя, которых купили зимой, перевели в Нарва-Йыэсуу, где их поместили в сад, который построили для них около курсала. Олени уже привыкли к людям. Ими интересуются дети, которых с утра до вечера видно у загона оленей.». В 1938 году опасались зайцев: «Из-за большого количества снега зайцы из леса перебрались в парк и дачные огороды, где теперь эти животные часто бывают. В названном районе охота запрещена. В 2017 году для развлечения городских жителей и гостей в пруд есть семья уток. Парк мызы Лаагна

Место нахождения: 59°23'21.153, 27°58'24.143



В малоизвестном парке мызы Лаагна есть большие виноградные улитки. Виноградные улитки – это вид улиток, который был привезен в Эстонию. Во многих странах едят вареных виноградных улиток и именно с этой целью их завезли в Эстонию, где пытались разводить их в садах монастырей. Родина улиток – это виноградники Франции и Испании, оттуда и их название. Интересен тот факт, что виноградные улитки, как и все улитки, двуполые: весной просыпается самец и после спаривания становится самкой. Яйца откладывают в землю, где потом солнце их прогревает.

У мызы Лаагна большая история, хотя расцвет мызы пришелся на конец 18 века. Карл фон Сиверс, который был придворным маршалом Екатерины II, построил в 1760 годах в Лаагна мызу. Главное здание из дерева стояло на вершине возвышенности, большинство хозяйственных построек, сад и парк располагались на склоне горы к югу от главного здания. К северу от главного здания, через шоссе Таллинн-Нарва спускались другие здания мызы. 22 июня 1764 здесь ночевала Екатерина II, начиная свое путешествие из Нарвы по Эстонии и Лифляндии.

На фото, сохранившемся с 1910 годов видны за главным зданием мызы богатые цветочные клумбы. До сегодняшних дней из комплекса мызы Лаагна сохранилось очень мало. В парке спрятался пруд в виде лошадиной подковы с островком и старые тропинки. Сохранились клены, липы, лиственницы и часть оградительной стены.

ИВИКА МАЙДРЕ
Музей Вайвара в Синимяэ

Июнь в истории Вайвара, Нарва-Йыэсуу и их окрестностей

С 1 июня по 1 декабря 1877 года в Нарва-Йыэсуу работала своя аптека, открытая нарвским аптекарем Эдуардом Отто. В октябре 1884 года аптеке были назначены права постоянной сельской аптеки.



4 июня (16 июня по новому календарию) 1897 года в волости Пеээри в деревне Тырвайыэ родился Эдуард Сандер. Он учился в Вайварской волостной школе, а затем – в унтер-офицерском училище. В Первую мировую войну с 1916 по 1918 годы он воевал в составе Петровского полка, а с началом Освободительной войны вернулся в Эстонию, и с 26 ноября 1918 года воевал в четвертом пехотном полку, где командовал пятой пулеметной ротой и в скором времени стал командиром полка. В звании капитана Эдуард Сандер отважно сражался в боях под деревней Александровская горка, и за проявленную отвагу 10 августа 1919 года был награжден Крестом Свободы II-го класса 3 степени. В 1925 году он ушел в отставку и работал пограничником на Нарвском пограничном пункте в Комаровке. В скором времени Эдуард Сандер был назначен на кордоны в Нарва-Йыэсуу и Ванакюла. В 1930 году он закончил службу на границе и предпочел более спокойную работу – стал смотрителем бани при Кренгольмской мануфактуре. Эдуард Сандер был арестован 8 марта 1945 года и выслан в тюремный лагерь в Архангельской области, где скончался 30 апреля 1947 года. Его имя увековечено на стене памяти на кладбище Вайвара.

6 июня 1812 года родился русский писатель Иван Александрович Гончаров (автор романа «Обломов»), который в 1877 году отдыхал в Нарва-Йыэсуу.

16 июня 1877 года нарвский провизор Эдуард Отто открыл еще одну аптеку в портовом квартале Нарва-Йыэсуу, которая работала только в дачный период.

18 июня 1912 года через Эстонию, в том числе окрестности Вайвара, по маршруту Санкт-Петербург–Нарва–Ревель–Тарту–Рига проходил международный автопробег на Императорский приз, за обладание которым соревновались 19 автомобилей.

20 июня 1902 года в Вайвара родилась Ида Реймер – партийный работник, которая с 25 февраля 1951 по 27 февраля 1955 гг. представляла жителей Вирумаа в работе З-го созыва Верховного Совета Эстонской ССР.

27 июня 1897 года в волости Пеээри родился будущий подполковник Йоханнес Реммель. Весь свой опыт, полученный в сражениях в Первую мировую войну, он применил в годы Эстонской Освободительной войны, будучи комендантом Нарва-Йыэсуу и младшим офицером кавалерийской разведки четвертого пехотного полка (сейчас Вируский полк). Йоханнес Реммель был удостоен двух Крестов Свободы.

3 января 1919 года в звании командира третьей роты на дороге Сальмусте он внезапно попал под пулеметный обстрел врага, однако вместе со своими бойцами ему удалось удержать линию обороны и вынудить врага отступить с занимаемых позиций. Эта победа не осталась незамеченной, и Йоханнес Реммель был награжден Крестом Свободы II-го класса 3 степени. 10 августа 1919 года в звании капитана он проявил недюжинную отвагу на Нарвском фронте при захвате мызы и деревни Вайно, за что был удостоен Креста Свободы II-го класса 2 степени и получил хутор Кунгла в мызе Лаагна в волости Пеээри. В 1939 году Йоханнес Реммель получил звание командующего войсками Выру-Печорского военного округа. Когда началась Вторая мировая война, Йоханнеса Реммеля вербовали в Красную Армию и возвели в чин полковника, однако он отказался нести службу, за что был сослан в военный лагерь в Норильск, где умер 12 ноября 1942 года. Его имя увековечено на стене памяти на кладбище Вайвара.

28 июня 1862 года на российский престол взошла императрица Екатерина II, которую судьба не раз приводила в окрестности Вайвара, а одним из ее излюбленных мест была мыза Лаагна.

Летом 1939 года в предместьях Нарва-Йыэсуу в болоте Кудрукюла на участке местных хуторян Йоханнеса и Александра Юлесмаги были обнаружены залежи лечебной грязи. Курортный инспектор Нарва-Йыэсуу А. Пыдер отправил пласти этих залежей в институт здравоохранения Тартуского Университета. Пробы были взяты сразу в нескольких местах и из каждого слоя, чтобы лабораторным методом определить лечебную ценность каждого из слоев. Ответы планировалось получить к осени, чтобы уже весной следующего года приступить к использованию лечебной грязи. Однако увы, намерениям не суждено было сбыться, поскольку у новых властей были другие планы.

В июне 1939 года в Нарва-Йыэсуу была проведена перепись отдыхавших

Ребята с Нашего двора

Ещё одним новым, спортивно-развлекательным мероприятием стал проект под говорящим названием «Ребята с Нашего двора».

1-го июня в День защиты детей, на спортивной площадке школы Нарва-Йыэсуу были организованы и проведены дворовые игры. Это старые добрые: классики, резиночка, светофор, квадрат, народный мяч, тише едешь дальше будешь, испорченный телефон и мн. др. игры, которые к сожалению, стали забываться.

Обратите внимание, в погожий солнечный день двор сегодня почти пустой. Компьютеры и телефоны заменили нынешним детям игры во дворе. Казаки-разбойники больше не носятся друг за другом, а девочки не расчерчивают классики. «Ребята с нашего двора» – это попытка показать им другие, уличные игры из нашего детства. Ведь современные дети зачастую не знают даже правила, например, как пропустить мяч в «ручейке»,



Эти игры знакомы? Фото: 2x Организатор мероприятия

или что в «классиках» нужно завершать ход, подбрав биту с земли.

Полчаса – и дети уже перебегают от одного волонтера к другому. Пытаются запомнить и охватить сразу несколько игр. «Резиночка» – любимое развлечение всех девчонок. Ребятам, оказалось, тоже интересно попрыгать и в «классики», и «резиночку». Главная цель мероприятия – возродить утерянную систему дворовых игр. Мы очень рады, что нам удалось собрать

наших детей на школьной площадке и вернуться, хоть не надолго в детство, ведь картина – как много лет назад, из нашего двора, когда ребёнка домой не загнать. И если в этот день дети и вспоминали о современных устройствах, то лишь с одной целью: снять происходящее на память.

ЭЛВИРА АЛЕШИНА
Специалист по культуре

Почему детям в Нарва-Йыэсуу жить хорошо?

Мария Огородникова: живут около моря, это же счастье, рядом лес, море, вода и все, что детям нужно.

Татьяна Пагаева: потому что это очень красивый город, берег реки, моря, спокойно и безопасно.

Почему тебе нравиться жить в Нарва-Йыэсуу:

Никита Серов: красивый город, есть море, речка.

Иван Батурина: потому что здесь хорошо!

Старейшина угощал лучших школьников

В понедельник 12 июня состоялся традиционный прием старейшины волости для успешных учеников основной школы Синимяэ. Школьникам вручили благодарственные письма и угостили сладостями.

К сожалению, не все приглашенные смогли быть на приеме, но по празднично взволнованным лицам было видно, что важность этого момента ощущали даже самые маленькие гости.

«Уже стало традицией, когда в начале июня самых успешных и лучших учеников приглашают на прием в волостной дом, чтобы в конце учебного вместе съесть торт и поболтать,» сказал старейшина Вейкко Лухалайд, благодаря учеников и их родителей за хорошую работу и результаты в учебе.

После вручения благодарственных писем от волости, для истории сделали общую фотографию. За праздничным



С улыбкой навстречу лету. Фото: Алар Таса

столом говорили о школьных уроках – как о любимых, так о тех, которые требуют большего усилия.

АЛАР ТАСА

иностранцев, по результатам которой в Нарва-Йыэсуу отдыхали 487 курортников из 16 стран, в числе которых было 211 шведов, 65 немцев, 40 финнов, 37 англичан и 30 латышей. Из Советской России был только один курортник, а из экзотических стран отдыхала одна госпожа из Африки.

Отрывок из газеты Rahvaleht, № 127 от 1 июня 1940 года.

Гастрольные концерты Нарвского летнего оркестра в Нарва-Йыэсуу.

Летний оркестр нарвского Темного сада будет по меньшей мере раз в неделю давать концерты и в Нарва-Йыэсуу, чтобы отыскающие могли для разнообразия насладиться музыкой симфонического оркестра, поскольку в составе курортного пляжного оркестра имеются только духовые инструменты. По случаю выступления в Нарва-Йыэсуу, нарвский оркестр пополнится членами местного оркестра, чтобы как можно больше расширить состав выступающих.

4000 детей поправляют здоровье в летнем санатории.

На будущей неделе в Нарва-Йыэсуу приступает к работе летний санаторий Нарвского комитета Эстонского Красного креста, которому в этом году исполняется 20 лет со дня его основания. За это время летом здесь смогут отдохнуть приблизительно 4000 детей со слабым здоровьем. Невзирая на сложные времена, в этом году также будут принять порядка 220 детей, которые смогут провести летний отды в две смены. Санаторием будет руководить помощник директора 3-й начальной школы М. Саари.

В Нарва-Йыэсуу пробуждается курортная жизнь.

В Нарва-Йыэсуу уже заметно летнее оживление. На главной улице курорта открылся ряд сезонных магазинов, вовсю снимают в аренду квартиры, а некоторые летние санатории уже приступили к работе. Поскольку доселе погода нас теплом не радовала, то отыскающих пока приывает немного. Однако к вечеру 31 мая уже был зарегистрирован 101 приезжий курортник. Для сравнения хотелось бы отметить, что в то же время прошлого года здесь насчитывалось 90 отыскающих.

Сир АРТХУР

Культурные и спортивные мероприятия

Вайвара

Июнь

23.06 Янов день (Синимяэ, Ольгина, Вайвара).

25.06 Ралли на велосипедах Силламяэ – Пимистуу – Силламяэ (организатор Sillamäe Suusaklubi MTÜ).

Нарва-Йыэсуу

Июнь

23.06 – День победы. 11.00-13.00 парад вооруженных сил, который проводит Алутагузская дружина Кайтселиита, впервые состоится в городе Нарва-Йыэсуу.

23.06 – празднование Яновой ночи, 20.00-1.00 (у городского причала Нарва-Йыэсуу). Костер и ДИСКО. Распорядитель вечера DJ Den Karabljoff, выступает дуэт из Санкт-Петербурга «Para Tain». Игры и соревнования, выступают художественные коллективы Нарва-Йыэсуу.

23.06 – Джазовый концерт Янова дня (на пляже в районе Meresuu Spa & Hotell, организатор MTÜ Proventus).

30.06-02.07 – Дни танца. Концерт танцевального коллектива «Куллеркупп», гала-концерт балетного фестиваля.

30.06 – Поэты серебряного века. Вечер стихов (на пляже в районе Meresuu Spa & Hotell, организатор MTÜ Proventus).

Парад Дня победы в Нарва-Йыэсуу

В рамках празднования Дня защиты отечества парад Алутагузской дружины Кайтселиита в этом году состоится в Нарва-Йыэсуу.

Празднование начнется в 10.00 с возложения венков к памятнику Освободительной войны в Тырвайыги. С 11.00 до 13.00 на улице Суур-Лоотси можно будет познакомиться с выставкой вооружения и бронетехники. Начиная с 12.00 около здания городской управы можно будет насладиться часовыми выступлениями культурных коллективов.

Более праздничная часть начнется в 13.00, когда по улице Суур-Лоотси пройдет маршем бойцы йыхвинской и нарвской дружин Кайтселиита, а также Naiskodukaitse, Noored Kotkad и Kodutütred. Прибытия огня победы на парад ожидается в 13.20.

В предыдущие годы праздничные парады Дня победы в нашем уезде проводили в Силламяэ, Кивиши и Кохтла-Ярве.

АЛАР ТАСА